

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ГАЗЕТА ОСНОВАНА
1 октября 1930 года

№ 229 (11876) Суббота, 19 ноября 1977 года

Цена 2 коп.

ГОДОВОЙ ВЫПОЛНЕНИЕ

Выдали на гора с начала года 700 тысяч тонн угледы. Бригада Героя Социалистического Труда Ю. П. Черепова шахты «Октябрьская» 17 ноября завершила годовое задание.

В этот же день рабочие бригады о выполнении годового плана и проходчики бригады П. В. Колчакаря. Ими уже пройдено 4160 метров.

Это событие на шахте было отмечено торжественным митингом. В числе поздравляющих — со-перники по соревнованию смежников, проходчики бригады А. Я. Хмелева

и горнорабочие очистной бригады В. И. Волгова. В выступлениях они рассказали о своих планах, дальнейшем развитии соревнования смежников, которое помогает им работать с полной отдачей.

Эти четыре коллектива первыми на шахте рапортовали о выполнении двухлетнего плана. Сейчас на их трудовом календаре — апрель 1978 года. До конца этого года горняки смогут еще пройти сотни метров горных выработок и выдать десятки тысяч тонн угля.

В. САЛАИРОВ.

УРОКИ ГЕРОИЗМА

Затаив дыхание, слушают десятиклассники школы № 4 «Реквием». Р. Рождественского в исполнении участницы художественной самодеятельности ЦДК Л. Пономаревой.

«Помните! Через года, через века — помните!» эти слова явились прологом в устном журнале «Историко-революционные памятники», который подготовили и провели в школе № 4 работники центральной библиотеки им. Н. К. Крупской и общество книгоиздания.

Ведущая — старший библиотекарь абонемента Любовь Авслевич — открывает первую страницу. Здесь звучат рассказ о роли памятников в истории человечества (библиотекарь Татьяна Серова), выдержки о Баумане из книги Мстиславского «Грач — птица весенняя».

Вторую страницу открывает участник самодеятельности С. Кузьмин: читает стихи об Октябре. О памятниках времен революции, гражданской и Великой Отечественной войн рассказывает библиотекарь Н. Костылева. Песни «Алеша» и «Огонь неугасимый» сопровождают рассказ о подвигах в Великой Отечественной войне.

Третья страница устного журнала посвящалась родному краю. Ответственный секретарь общества охраны памятников Г. Асеева рассказала ребятам о памятниках, имеющихся в нашем городе.

Устный журнал был иллюстрирован: десятиклассники просмотрели фотографии памятников нашего города. Долго задерживались у книжной выставки, отражающей эту тему.

Устный журнал явился продолжением разговора о герое, гражданинстве, который работники библиотеки им. Крупской ведут систематически, по специально разработанному плану.

В. ЗОРИНА.

У нас, в Ленинске-Кузнецком

И РАСТУТ МАСТЕРА

Портные ателье № 5 фабрики индюшкина И. С. Сорокина, А. К. Цибулько, М. М. Дмитрова, М. К. Михо, П. М. Пополова, М. И. Кобец, В. Ф. Сидорова и другие опытные мастерицы на протяжении уже долгих лет считают своей обязанностью обучать профессионально мастерству молодежь.

Иногда приходят в коллектив девушки, вооруженные лишь одним желанием: «хотеть создавать красивую одежду». У каждой начинающей работницы в первый же день появляется наставник, и сложное искусство пошивания вещей — операция за операцией — постигается с помощью наставниц довольно быстро. Месяца через три-четыре ученица работает наравне с наставницей.

Так выросли в коллективе Надя Шакина, Галия Евстигнеева, Таня Дроздова и другие мастера. Наставницы учат своих молодых подруг не только шить вещи, но и быть вежливыми, тактичными, внимательными, разбираться в тканях, фасонах одежды, чтобы высококачественно обслуживать клиентов.

Результат таких взаимоотношений — теплые слова благодарности в форме отзывов, первое место в социалистическом соревновании и перемещение: Красное знамя фабрики.

В. ГРИГОРЬЕВА,

НА ПУТИ К ПОЛУМИЛЛИОНУ

Отлично трудятся в этом году горнорабочие второго участка шахты «Кузнецкая». За девять месяцев они добыли из одной лавы 415 тысяч тонн угля, тем самым досрочно завершив выполнение годовых обязательств.

Сейчас коллектив борется за преодоление полумиллионного рубежа. Суточную добчу горняки уже довели до 1600 тонн. В результате

М. ИВАНОВ.

Держит слово

Десять лет работает на заводе «Кузбассалемент» токарь Александр Кручинин. Начинал с ученика, обучался мастерству у опытных наставников, а сегодня — сам наставник.

В начале прошлого года коммунист А. Кручинин взял обязательство выполнить план десятой пятилетки за три года. Слово свое он держит. В эти дни ударник коммунистического труда Александра Кручинина трудится в счет февраля будущего года, ежемесячно выполняя плановые задания на 220—230 процентов. Основа такого успеха — высокое профессиональное мастерство, четко организованный рабочий процесс.

Передовику производства присущая такая черта: все делать высококачественно. Александр Кручинин имеет личное клятво.

А. АЛЕКСАНДРОВ.

ПОСВЯЩЕНИЕ В ВОЖАТЫЕ

Вожатская комсомольская организация города отметила в этом году свое десятилетие. На торжественный слет во Дворце пионеров собрались бывшие вожатые Э. В. Пименова, Н. Г. Попова, Р. А. Зимина, Л. В. Жукова, А. С. Белова, В. Д. Савушкина, Э. Б. Классен.

В гости к ним пришли зав. отделом обкома ВЛКСМ В. Онуфьев, первый секретарь ГК ВЛКСМ А. Трофимов, комсомольский актив предприятий города и старшие пионерские вожатые области, проходящие у нас практику на базе зональной комсомольской школы.

После традиционной линейки и сдачи рапортов, в особой книге оставляют свои подписи те вожатые, которые проработали в школе год — это своеобразное посвящение в старшие пионервожатые.

Для вожатых-новичков посвящение вылилось в маленький импровизированный конкурент-конкурс, цель которого — исполнение пионерских песен.

В этот день 14 вожатых школ города получили специальные удостоверения, подтверждающие их умение работать с пионерами. Среди них Светлана Соловьева (школа № 4), Валентина Мельник (школа № 15), Ирина Серстюк (школа № 8), Людмила Даренкова (школа № 26) и другие.

Л. БОРОЗДИНА,

секретарь ГК ВЛКСМ.

Помощь МОНГОЛЬСКИМ ДРУЗЬЯМ

Сравнительно недавно на угольных карьерах Монгольской Народной Республики появилась новая мощная техника — тягло-транспортеры для вывоза автомобилей марки «БелАЗ». Чтобы помочь монгольским друзьям в освоении сложной техники, в республике находится группа наших специалистов. В ее составе есть и водители Комсомольской автобазы производственного объединения «Кемеровоуголь» Анатолий Иванович Семёкин и Владимир Михайлович Исупов.

В Монголии они работают инструкторами, помогают в эксплуатации и ремонте автомобилей. В своих письмах на Родину А. И. Семёкин и В. М. Исупов пишут о том, что монгольский народ тепло и сердечно относится к советским людям. Повсюду советские специалисты встречаются радушным приемом. Монголы быстро осваивают новую технику, стараются умело и качественно ее эксплуатировать.

С. БЕЛОВ.

Первого октября ударник коммунистического труда Мария Вониццева, мастер по ремонту обуви мастерской КБО, выполнила годовой план. Умело организуя труд, она ежемесячно перевыполняет задания.

На снимке: Мария Гавриловна Вониццева.

Фото А. Рогцова.

Корчагинский субботник

В прошедшую субботу на комбинате прошел корчагинский субботник. Комсомольцы в молодежном возрасте работали за сборку-закрепление, наводили порядок в цехах, на территории. За четыре часа в шестицеховом цехе аппаратурно-предварительного производства было выработано две тонны готовой продукции. Наивысшую производительность труда показали Т. Водянова, Г. Гоголь, А. Яцова, Т. Лаврентьева и многие другие.

Очень дружно трудились в крутильном цехе бригада помощника начальника

стара К. Пебожакова. Здесь многие работницы работали на трех машинах вместо двух по норме. Комсомольцы гребневочесального цеха вместе с комсомольцами и молодежью управления и производственной лаборатории трудились под девизом: «Дешифручи чистоту!». Они занимались наведением порядка, вывозили старые матушки, уборкой.

В цехе крашения пример в труде показывали лягушка Т. Александрова и Г. Калагинкова, которые за четыре часа выработали продукции больше, чем Петровская.

Е. БЕРЕЗКИНА.

ИЗВЕЩЕНИЕ

28 ноября 1977 года в 16 часов в ЦДК угольников состоялась 4-я сессия Ленинско-Кузнецкого городского Совета народных депутатов 16-го созыва с вопросом: «С задачами несметных Советов народных депутатов избирателей города, выразившихся на Конституции СССР, решений октобрьского (1977 г.) Пленума ЦК КПСС и решения Генерального секретаря ЦК КПСС. Председателя Президиума Верховного Совета СССР тов. Л. И. Брежнева на внеочередной седьмой сессии Верховного Совета СССР».

В 9 часов 30 минут — заседание партийной группы городского Совета.

ГОРИСПОЛКОМ.

СЕГОДНЯ НА КСК

Опережают время

Молчащие ряды тружеников комбината, досрочно выполнивших годовые задания.

Прядильщица Тамара Зуева, например, выпустила сверх плана. 3026 килограммов пряжи. На 46 дней раньше срока справились с годовым заданием прядильщицы Л. Помалкова и В. Постолова. На сверхплановом

Комсомольская жизнь: отчеты и выборы

Эстафету — молодым

Молодых тружеников на шахте имени Кирова одна треть коллектива, и почти половина из них — 452 человека — комсомольцы. На их плечах и сейчас лежит весомая для выполнения государственных планов и дальнейшего развития производства, работы по коммунистическому воспитанию трудящихся. А будущее — полностью за ними. Завтрашний день коллектива кировцев будет заселено зависеть от того, насколько мобилизовано и целеустремлено молодое поколение горняков примет эстафету от старшего поколения.

Эта мысль и лежала в основе всех выступлений на отчете — выборной конференции шахты.

О перспективе в работе предприятия рассказал делегатам главный технолог шахты В. А. Быков. Он подчеркнул, что недалек тот день, когда шахта будет давать по 15 тысяч тонн угля в сутки.

А как во всеоружии войти в этот завтрашний день и стать боевыми участниками в решении предстоящих задач, — об этом говорили комсомольцы, делегаты конференции.

Чтобы владеть новой техникой, надо учиться. И в первую очередь, повышать общее образование. Об этом говорили электрослесари Александр Буданцев и Александр Теркин.

— На нашей шахте, — заметил А. Теркин, — 186 молодых рабочих не имеют среднего образования, а учатся толь-

ко 112. Мы должны сделать все для того, чтобы в нашем коллективе было молодых людей, не имеющих среднего образования. Вот сейчас 170 человек будут направлены на курсы повышения квалификации. Надо, чтобы среди них не было ни одного без среднего образования.

Повышение общеобразовательного уровня и профессионального мастерства создает благоприятные условия для технического творчества. Это можно видеть на примере комсомольско-молодежной бригады механика. Механизаторы, ремонтирующие горношахтное оборудование, не только своевременно и качественно выполняют заказы участков, но и учатся в вечерней школе в техникуме, повышают профессиональные разряды. И вместе с этим они активно участвуют в рационализаторской работе. В юбилейном году молодые новаторы цеха подали 54 ценных предложения.

Горнорабочий Дмитрий Голубятников говорил о необходимости организовать обмен опытом работы комсомольско-молодежных коллективов.

Прошел год, как на нашем участке создано комсомольско-молодежное звено. Оно зарекомендовало себя как самое результативное, часто ставится в пример опытным, саженным коллегам. А вот как работают комсомольско-молодежные коллективы на других шахтах горнодобывающей отрасли, если бы горючий ВЛКСМ организовал обмен опытом работы.

А. ВОСТРИКОВ.

Сегодня — День ракетных войск и артиллерии

У будущих комендоров

Солдатами не рождаются. Хочется добавить: и военными специалистами тоже. Как проходит обучение, какие трудности стоят на пути освоения специальности? По просьбе редакции газеты «Ленинский шахтер» капитан-лейтенант А. А. Пеньков, сотрудник военной газеты, побывал в учебном подразделении, где готовятся комендоры.

В музее боевой славы, который проходил на одном из кораблей Краснознаменного Тихоокеанского флота. Там воин показал себе умелым специалистом. Вот что писала о нем флотская газета «Боевая вахта» в одном из своих номеров: «Хороший товарищ, жаждящий, что временный подразделении. Очень дисциплинирован, инициативен, умеет подойти к человеку».

Только хорошее можно услышать в подразделении и об артэлектрике старшем матросе Вячеславе Ломакине, тоже призывнике из Ленинска-Кузнецкого. Он один из активных рационализаторов. Всю свою энергию, знания направляет на то, чтобы техника действовала безотказно, чтобы молодые матросы во время тренировок получали как можно больше практических навыков.

Молодым матросам, только начинающим нау-

Обходя острые углы

Отчетно-выборное комсомольское собрание состоялось в тресте «Ленинпромстрой».

Комсомольцам было о чем поговорить на собрании. План трестом не выполняется, простой бригады стали частными, низка дисциплина труда среди молодежи.

Однако в отчетном докладе секретаря комсомольской организации не прозвучало серьезной озабоченности за работу комитета в течение отчетного периода. Комитет ВЛКСМ треста мало занимался вопросами производственной деятельности, дисциплины труда, организации социалистического соревнования.

В тресте созданы пять комсомольско-молодежных коллективов. Но помочь им со стороны комитета ВЛКСМ выражается слабо. Эта мысль отчетливо прозвучала в выступлениях комсомольцев Т. Блусис, Н. Борисовой, А. Чашнина, И. Жарковой. Ребята говорили о том, что пора поднять авторитет комсомольско-молодежного коллектива на стройке. Многое в этом вопросе зависит от комсомольской организации.

Галина Лапина сказала также о политической учебе комсомольцев, с тем, как политизацию можно сделать интересными, полезными.

Перед комсомольцами выступил секретарь парткома В. Г. Обозный. Он указал на недостатки в работе комсомольской организации шахты и подчеркнул актуальные задачи. Главная из них — развернуть социалистическое соревнование за достойную встречу XVIII съезда комсомола и успешное выполнение планов 10-ти летки.

Эта задача первой записана и в постановлении кофроминистерства.

Н. ТЕРЕХОВА.



Александр Тепфер, слесарь механического цеха шахты имени Кирова, — один из лучших рационализаторов в коллективе. В юбилейном году он подал 22 предложения, давшие большой экономический эффект.

На снимке: А. Тепфер.

Фото А. Вострикова.

Подписка завершена

На полмесяца раньше срока на шахте «Кузнецкая» завершилась подписка на периодические издания 1978 года. Шахтеры будут получать 7300 экземпляров газет и журналов. В среднем на каждого трудающегося приходится 3,6 наименований. Этот показатель на много выше прошлогоднего.

Особый интерес проявили горняки и газетам «Труд», «Ленинский шахтер», «Кузбасс», журналам «Нева», «Огонек».

Хорошо прошла подписка на участке № 7, где общественным распространителем был А. А. Подов. Каждый горняк в среднем выписал по 7 изданий.

А. ЛУЗНИНА.

В артустановке почти не слышно голосов. К своим подчиненным старшина обращается редко.

— Только затем, чтобы подсказать что-либо или поправить ошибочные действия. Быстро двигаются стволы — наводчики ловят цель.

Горизонтальный: «Вижу цель!»

Вертикальный: «Вижу цель!»

— Огонь!

Заряжающий ставит рукоятку на отметку «зали». Стремительно падает ракета. Все это время лафетчики сопровождают ее: идут «зали» на поражение цели.

Снова взывает в небо красная ракета. Сейчас она имитирует цель.

— Справа — 45, угол места — 60, — поддается команда.

Когда командир раскроет прилипают к стволам призмы, на которых пересекаются горизонтальная и вертикальная линии. Вращая машины призмы, старшина 2-й статьи В. Шерин ловит в перекрестье цель и сопровождает ее. При этом вращение передается на принимающие приборы горизонтального и вертикального наведения.

Стрелки этих приборов отклоняются, наводчикам нужно совместить движущиеся стрелки с неподвижными призмами. Дело это не легкое.

Право-влево вращается штурвал — в несколько раз быстрее. Уже у лафета-водителя, вправо — влево вращаются жерла орудий.

А. ПЕНЬКОВ.

На страже мирного неба



Успехами в боевой и политической подготовке встречает свой праздник личный состав Н-ской ракетной части. 57 процентов воинов-ракетчиков стали отличниками учебы, 63 процента — специалистами 1 и II классов.

Первенство в соревнованиях юбилейного года занимают батарея капитана М. М. Чабанова. По итогам летнего периода обучения бойцы вновь подтвердили отличную выучку, совершенное владение боевой техникой.

На снимке: на тактических занятиях. (Фотохроника ТАСС)

РОДИЛАСЬ ТРАДИЦИЯ

В горном техникуме состоялся вечер, посвященный Дню советской милиции, который организовала комиссия общественных дисциплин. На встречу с молодежью пришли ветераны милиции майоры П. М. Севастянов и С. М. Коганец и молодые лейтенанты А. М. Елистратов и В. Д. Харук.

Учащиеся Валерий Аредаков, Маргарита Гребенщикова подготовили небольшие доклады о становлении советской милиции, о ее пламенном воине Ф. Э. Дзержинском. П. М. Севастянов рассказал о геройских буднях милиции, о работниках нашего городка милиции А. М. Елистратове и В. Д. Харуке, которые, не дрогнув, выступили в схватку с вооруженными преступниками. За мужество А. М. Елистратов был награжден орденом Красной Звезды.

Степан Михайлович Коганец, проработавший в милиции 33 года, тоже поделился своими воспоминаниями.

А. ШАГУНОВА,
преподаватель.

СУД БЫЛ в июне. После того как Екатерина Ивановна и Нина Васильевна отлежали в больнице, давно снова работают. Как всегда, все должно успокоиться, страсти затихнуть. Но нет мира в профилактории шахты «Комсомолец». Нет нормальной работы.

Кульминационный момент конфликта был в мае. В конце апреля профилакторию передали водолечебницу (разные обслугивали медик от горздрава). В профилактории пришлось пересмотреть график работы медсестер (их здесь три, и одна из них получает полставки). Никто из них не изъявил желания читать работать в водолечебницу постоянно и главный врач надал приказ о: «малоестра будешь обслуживать ванны первые полозину каждого месяца, другая — вторую». Н. В. Богомолова свою половину мая добросовестно отдежурила, а Е. И. Моисеева, когда подошла ее очередь, сказала, что на ванны не выйдет, и предъявила справку от врача. Главный врач потребовал письменного ее освидетельствования ВТЭК, а когда и после него Екатерина Ивановна не вышла на работу, уволил ее.

Несколько позиция М. Ивановой не кажется мне безупречной. Больше по душе заявление другой медсестры: «Работать не гадам, где хочется, а где нужно». И Надежда Васильевна Богомолова, каверзное, могла бы при желании взять спирку у врача, что ей не рекомендуется работать в сырьем помещении (года два назад она пережила из туберкулеза). Это — с одной стороны. А, с другой, были ли необходи́мость у главного врача Нины Васильевны Савельевой применять к Е. И. Моисеевой крайнюю меру — газификацию? На это языковое нестыдство ответил убедительно. Моисеева проработала в профилактории 10 лет. Трудилась честно, заслуживая в работе добровольство, ра-

Истоки • По следам письма конфликта

все время у нее не то что прогулов — опозданий не было. А что прибалансала — это все знают, и что брохит недавно перевесла, и гипертонией страдает — тоже известно всем. Так было ли основание верить справке врача в назначение повторную комиссии? Вряд ли. Тем более, что дала Моисеевой

такие разговоры о гонениях на Моисееву не лишены почвы под собой. Сторонники Моисеевой вспоминают недавно перевесла, и гипертонией страдает — тоже известно всем. Так было ли основание верить справке врача в назначение повторную комиссии? Вряд ли. Тем более, что дала Моисеевой

стали хуже. То почти в каждой записи — благодарности за вкусные обеды, а сейчас — почти нет их. Про Даши Параскву, прежнего повара, говорили, что она и с сестры-хозяйки все до последней граммы положенные продукты требует, и приготовит как надо. А о Саше Головане такого не говорят.

Ну, а какова роль главного врача в налаживании нормального питания, каков контроль за работой поваров? «Проверяю качество обедов редко, примерно раз в неделю, на полный анализ не помню когда отправляли» — признается Нина Васильевна. (К слову, шахтком «Комсомолец» тоже не утруждал себя проверками, хотя сигналы о плохом питании в профилактории доходили и туда).

С ведома или без ведома главного врача, но практиковали в профилактории и так: через кухню покупали продукты — мясо, сгущенное молоко — делали их между сотрудниками (Е. И. Моисеева в этом деле никого не участвовала).

Вот и проследите ход мысли, пришедший к выводу, что Моисеева, видимо, должна предложить варвары в профилактории плохо (значит, растаскивают продткты!), главный врач не реагирует (стало быть, покрывает словами, а зачем — значит, тоже чем-то пользуется?), а Екатерина Ивановна честный человек, с недостатками говорит, вот и хотят убрать ее. И пусть Нина Васильевна будет в тысячу раз честнее Екатерины Ивановны — увы, доказать это ей не удастся. Так обернулось для главного врача пренебрежение «хозяйственными мелочами». А вторая сторона получила повод говорить:

Только одним способом можно исполнить конфликт — наведением порядка в профилактории. Когда к нашему будет предъявлена своя мера требовательности за дело. А на пересуды просто не будет оставаться времени

М. ПАВЛОВА.



В счет апреля 1978 года работает прядильщица камвольно-суконного комбината комсомолка Надежда Баканова. С начала года Надежда выпустила сверх плана около 10 тонн пряжи, сдав 98 процентов всей продукции первым сортам (вместо 93 по плану).

На снимке: прядильщица Надежда Баканова.
Фото М. Никонова.

◆ БЕСЕДЫ НА МЕЖДУНАРОДНЫЕ ТЕМЫ

НА БЕЛГРАДСКОЙ ВСТРЕЧЕ

Вот уже полтора месяца в столице Югославии Белграде продолжается встреча представителей стран, подписавших Западнический акт Советизации безопасности и сотрудничества в Европе. Хотя уровень и задачи этой встречи ограничены определенными рамками, она является важной дипломатической конференцией, призванной подтвердить стремление 33 европейских государств, а также США и Канады к постоянному улучшению взаимоотношений в интересах всех народов.

Плодотворная дискуссия развернулась по вопросам экономического сотрудничества. В центре внимания участников встречи оказались советские предложения о проведении общееуропейских совещаний или конференций по сотрудничеству в области энергетики, защиты окружающей среды и развития транспорта. В частности, норвежская делегация выступила за скоординированное проведение совещания по защите окружающей среды. По мнению норвежского правительства, это совещание должно быть организовано на высоком уровне. Делегация Австрии указала на особую важность совместных поисков решения энергетических проблем. Она отметила также настоятельную необходимость координации усилий государства в развитии единого транспорта.

Советский Союз представил на рассмотрение своих партнеров конкретную платформу действий в целях закрепления военной разрядки в Европе. Эта платформа была сформулирована Генеральным секретарем ЦК КПСС. Председателем Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежневым в речи на обеде в честь премьер-министра Индии М. Дасги в Кремле 21 октября.

Наша страна предложила прежде всего заключить между участниками общееуропейского совещания договор о неприменении ядерного оружия первыми друг против друга. СССР выступает также за достижение договоренностей о том, чтобы не расширять НАТО и Варшавский Договор за счет новых членов (как известно, в настоличное время защищают агрессивного Североатлантического Союза вынашивают планы присоединения к нему Испании). Наконец, по мнению нашей страны, следовало бы условиться не проводить военных учений с участием более 50—60 тысяч солдат и офицеров.

Активно работает и созданный участниками Белградской встречи рабочий орган по сотрудничеству в гуманитарных и других областях. На его рассмотрении — целый комплекс предложений социалистических государств: о поощрении встреч общественности в защиту мира (СССР), о культурном сотрудничестве (Польша), о недопущении пропаганды войны (Чехословакия), о встречах представителей трудящихся молодежи (Болгария) и т. д.

К сожалению, с совершенно иных позиций подошла в работе Белградской встречи делегация Соединенных Штатов Америки. Выступая на одном из последних заседаний, руководитель советской делегации Ю. Воронцов отметил, что Соединенные Штаты не внесли на встречу ни одного предложения по вопросам разрядки и безопасности.

Советский делегат приводил представителей США не превращать Белград в арену психологической войны. Совершенно очевидно, что принятие этих предложений позволило бы смягчить военное противостояние стран с различным строем в Европе. Оно способствовало бы созданию более благоприятных условий для достижения успеха на ведущихся в Вене переговорах о сокращении вооружений и вооруженных сил в Центральной Европе.

Конструктивную позицию заняли на встрече в Белграде и представители многих других государств. Так, румынская делегация предложила «зализовать» военные бюджеты стран-участниц встречи на уровне 1976 или 1977 года. Австралийская делегация, выступая от имени нейтральных и неприсоединившихся стран, высказалась за эффективные действия по прекращению гонки вооружений во всемирном масштабе, а также за принятие мер по сокращению вооружений на региональной основе.

Глава делегации Швейцарии заявил, что следовало бы провести встречу

А. КРАСИЧКОВ,
обозреватель ТАСС.

В борьбе за свои права

НЬЮ-ЙОРК. Чарится общенациональная забастовка студенческой администрации, занятой на заседании представителей из 20 тысяч рабочих и служащих «Лохизида». В настоящий момент стачечную

МЕМОРИАЛЬНЫЙ МУЗЕЙ «КУТУЗОВСКАЯ ИЗБА»



Москва. Этот деревянный дом стоит на проспекте, носящем имя великого русского полководца М. И. Кутузова, близ Триумфальной арки и музея-панорамы «Бородинская битва». Его построили более 90 лет назад на месте сгоревшей избы крестьянина деревни Филя Андрея Фролова, в горнице которой в сентябре 1812 года проходил исторический военный совет.

В этом доме (филиале музея-панорамы) была воссоздана обстановка горницы, знакомая по «Войне и миру», по картине А. Д. Кившенко «Совет в Филях».

Личные вещи, рукописи, редкие и ранее не известные изображения М. И. Кутузова представлены в музее.

Практически заново создана экспозиция самой горницы. Отсюда исчезли пугалки. Их заменили подлинные предметы крестьянского быта начала прошлого века.

На снимке: горница «Кутузовской избы». (Фотохроника ТАСС).

ЛАУРЕАТЫ
ГОСУДАРСТВЕННЫХ
ПРЕМИЙ СССР
1977 ГОДА



Армянская ССР. Авторы памятника армянскому поэту Аветику Исаакяну в городе Ленинакане (на снимке) — заслуженные художники РСФСР и Армянской ССР скульптор Н. Б. Никиссян и заслуженный архитектор Армянской ССР Д. П. Горюшкин удостоены Государственной премии СССР 1977 года. (Фотохроника ТАСС).

ОТ ГИПОТЕЗ К РЕАЛЬНОЙ МОДЕЛИ

Пятнадцать лет назад, 1 ноября 1962 года, чаша страха отправила первую межпланетную автоматическую станцию к Марсу. С тех пор космические аппараты неоднократно стартовали в «красной планете». Развеявшись многие «докосмические» легенды, они дали возможность ученым построить, в сущности, новую модель Марса. Тем не менее ряд кардинальных проблем, в частности вопрос о жизни на планете, все еще ждет своего решения.

Марс одним из первых среди ближайших к Земле небесных тел стал объектом исследований средствами космической техники и принес планетологам огромное число сюрпризов. Оказалось, что эта планета, так же как Луна и ряд других небесных тел, изрыта бесчисленным множеством кратеров. Удивительно, что до начала космических полетов ничего подобного относительно рельефа марсианской поверхности большинство ученых даже не предполагало. Об этом можно судить хотя бы по научным публикациям того времени. Буквально одна — две статьи на тему «марсианских кратеров» прошли совершенно чрезвычайно малоизвестными. Дато огромное число материалов посвящалось так называемым «кавалам».

После расшифровки снимков, полученных советскими и американскими автоматическими станциями, обнаружилось, что марсианские каньоны — это мощные образования, закончившие свое развитие чебесное тело снизкой тектонической активностью. Благодаря бурным потокам воды, когда-то в обилии стекающей с отрогов гор, Другая заинтересованность — марсианская атмосфера. 15 лет назад многие сле-

Телевидение

ПОНЕДЕЛЬНИК,
21 НОЯБРЯ

1 ПРОГРАММА. Моск-
ви («Орбита»). 9.35 Программа передач 10.00 Но-
вости. 10.10 Утренняя гим-
настика. 10.30 «В гостях
у сказки». «Приключения
Буратино». Художествен-
ный фильм. 1 и 2-я

серии. Москва («Орбита»). 10.30 «Твой друг — лягушка-вывот». Кинопрограмма. 17.20 «Мамина школа». 17.30 «Кино и современность». 19.20 «Книга в твоей жизни». 20.00 «Новости». 20.15 «Соревнуются грядущие» (Волгоградской об-
ласти). В передаче принимает участие первый скульптор Волгоградского об-
щества КПСС Л. С. Куми-
чко. 21.00 «Фокусная

революция». Многосерий-
ный художественный теле-
фильм. Фильм 6-й. «Эко-
логия». 22.30 «Время». 23.00 Чемпионат СССР по ба-
кетболу. Женщины. «Т. Т. Т.» (Рига) — «Ди-
намо» (Москва). Трансля-
ция из Симферополя. 06.45 «Творчество народов ми-
ра». 07.15—07.30 «Новости». 11 ПРОГРАММА. Кемерово.

19.00 Для школьников.
«Твой друг Светофор». 19.20
«Твой друг Светофор». 19.25
«Твой друг Светофор». 20.00
«Архитектура Волжского
автомобильного завода». Телевидение. 19.30 «Советы специалистов». Зимовка ба-
кетистов. Женщины. «Т. Т. Т.» (Рига) — «Ди-
намо» (Москва). Трансля-
ция из Симферополя. 06.45 «Творчество народов ми-
ра». 07.15—07.30 «Новости». 11 ПРОГРАММА. Кемерово.

19.00 Для школьников.
«Твой друг Светофор». 19.25
«Твой друг Светофор». 20.00
«Архитектура Волжского
автомобильного завода». Телевидение. 19.30 «Советы специалистов». Зимовка ба-
кетистов. Женщины. «Т. Т. Т.» (Рига) — «Ди-
намо» (Москва). Трансля-
ция из Симферополя. 06.45 «Творчество народов ми-
ра». 07.15—07.30 «Новости». 11 ПРОГРАММА. Кемерово.

Редактор

А. И. ЛАКИСОВ.

ГЕРОЙ ВСЕГДА В СТРОЮ

Имя Героя Советского Союза Сергея Константиновича Алексеева известно жителям нашего города. С воспоминаниями о войне бывший разведчик выступал много раз в трудовых коллективах и учебных заведениях. Вот уже 17 лет воин-герой трудится на заводе «Кузбассалмент». Все эти годы он является примером в труде, активный рационализатор.

22 октября С. К. Алексееву исполнилось 55 лет. Коллектив сердечно поздравил с этой датой ветерана войны и завода.

А в прошедшую среду на его имя пришло письмо от воинов той части, где служил герой-разведчик. В нем говорится: «Мы приносим слова искренней благодарности Вам, уважаемый Сергей Константинович, за то, что отстояли для нас на полях сражений свободную и счастливую жизнь. Для нас Вы всегда в строю. Вы для нас яркий пример беззаветного служения делу партии и народа. Мы всегда будем стараться быть похожими на Вас».

А. ФЕЛИНГЕР.

◆ КОСМИЧЕСКИЕ ИССЛЕДОВАНИЯ

1971 год, когда исследования проводила новая группа советских и американских специалистов, принес совершившие новые данные. Выяснилось, что на планете имеются малые и довольно мощные вулканы, по высоте вдвое превышающие пики Земли. Джомолунгму (Эверест), в состав полярных шапок входит волнистый лед. А раз есть вода, то не исключены и простейшие формы жизни.

Вопрос о жизни на Марсе до сих пор остается открытым. И американские «Викинги», несмотря на комплексный характер экспериментов на посадочных блоках, не смогли дать на него однозначный ответ. В итоге бесспорно лишь одно — исследования должны быть продолжены. В принципе они могут проводиться как на поверхности Марса, так и путем анализа на Земле образцов грунта, который доставят автоматические станции. У каждого из этих методов есть свои достоинства и недостатки.

Если не брать во внимание чисто техническую сторону дела, связанную с транспортировкой грунта на Землю, можно было бы назвать множество других, не менее сложных. И безусловно, пока все они не найдут надежных решений, не может быть и речи об организации таких экспедиций. Но с другой стороны, там показывает практика, многие космические свершения наших дней 15 лет назад тоже показались бы фантастикой.

А. СЕРОВ,

научный комментатор

АПЧ.

КИНО

Кинотеатр «Победа»
СКАЗАНИЕ О СИЯВУШЕ
(Две серии). (10, 13.30,
16.40, 20). 21-го СОБСТ-
ВЕННОЕ МНЕНИЕ (10,
11.40, 14, 16, 18.10, 19.50,
22).

Зал кинохроники
ЮНЫЙ РОБИН ГУД
(10.30, 14). КОШАЧЬИ
СЛЕДЫ (16.30, 18.30).
21-го СОКРОВИЩЕ СЕ-
РЕБРЯНОГО ОЗЕРА
(16.30, 18.30).

Кинотеатр «Родина»
РЕКВИЕМ ПО ТЯЖЕ-
ЛОВЕСУ (10.30, 14.20).
МАЙЕРЛИНГ (11, 16,
18.30, 21). 21-го СКАЗА-
НИЕ О СИЯВУШЕ (11,
17.30, 20.30). КАВКАЗ-
СКАЯ ПЛЕНИЦА (16).
ПАПА, МАМА И ЗОЛО-
ТАЯ РЫБКА (9.30, 14.20).

Кинотеатр «Сибирь»
МЕЛОДИИ БЕЛОЙ Но-
чи (12, 16, 18, 20, 22).
КОНЕК - ГОРБУНОК
(10, 14). 21-го ПОЕЗДКА
(12, 16, 18, 20, 21). ЗАЙ-
ЧОНОК, КОТОРЫЙ НЕ
ХОТЕЛ СПАТЬ (10, 14).

Кинотеатр «Рассвет»
РЕСПУБЛИКА ШКИД
(17, 19, 21). 21-го ЖЕ-
НИХИ И НЕВЕСТА (17,
19, 21).

Кинотеатр «Строитель»
ОПЕРАЦИЯ «Ы» И
ДРУГИЕ ПРИКЛЮЧЕ-
НИЯ ШИРИКА (16, 18,
20). 21-го РЕСПУБЛИКА
ШКИД (16, 18, 20).

Центральный ДК
ТЫ — МНЕ Я — ТЕБЕ
(18, 20). УЛЬЗАНА (16).
20-го МАМА (14).

ДК «Полясаевской»
ЛИХОРАДКА НА ВЕ-
ЛО ПОЛОСЕ (18, 20).

Клуб «Дружба»
ПОД ГОЛУБЫМ НЕ-
БОМ (16, 19). 20-го ВСЕ
ДЕЛО В БРАТЕ (14).

Клуб ВГСЧ
ЖЕНИХ И НЕВЕСТА
(16, 18, 20). 20-го ПРИ-
НИМАЮ НА СЕБЯ (14).

Клуб ГРП
ГРИБНОЙ ЧЕЛОВЕК
(19).

СЛУЖБА ТРУДОУСТРОЙСТВА

Бюро по труду и информации населения и хлебокомбинат срочно приглашают на работу пекарей, тестоводов, подсобных рабочих, штукатуров-моляров, грузчиков. Зарплата сдельно-премиальная, при хлебокомбинате имеются подсобное хозяйство и столовая.

★ ★ ★

Бюро по труду и информации населения и хлебокомбинат приглашают на работу пекарей, тестоводов, подсобных рабочих, штукатуров-моляров, грузчиков. Зарплата сдельно-премиальная, при хлебокомбинате имеются подсобное хозяйство и столовая.

★ ★ ★

Бюро по труду и информации населения приглашает на работу почтальонов по линии почтовых отделений и периодических пе-
риодиков, электромонтажников и сантехников и автомобилей и зерновых складов.

★ ★ ★

Обращаться: пр. Кирова,
38а.

наш адрес:

652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17. Телефоны: редактора — 2-07-05
заместителя редактора — 2-07-06, отв. секретаря — 2-07-07, отдела партийной жизни
— 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-12, отдела информации — 2-07-09
отдела писем и быта — 2-07-14, бухгалтерии — 2-07-13, директора полиграфии
— 2-07-19.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья в понедельник.
Объем 1 п. л. Тираж 33300, ОЧ 21080. Заказ № 11560.